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Тема: Половое размножение. Образование половых клеток. Мейоз..
Цели и задачи: продолжить формирование знаний о способах размножения живых организмов, раскрыть значение мейоза в созревании половых клеток, раскрыть биологический смысл мейоза, развитие системного биологического мышления, воспитание бережного отношения к своему здоровью.
Тип урока: развивающий
Методы: частично-поисковые.
Материалы и оборудование: табл. «Мейоз», презентация
 
ХОД УРОКА.
1. Орг.момент
2. Проверка домашнего задания
Программированный дифференцированный опрос по теме «Митоз», «Бесполое размножение. Вегетативное размножение»
 
1. Активизация познавательной деятельности
Вспомните!
Какие клетки принимают участие в половом размножении организмов?
Где в организме человека происходит образование половых клеток?
Какой набор хромосом содержат гаметы?
В результате какого процесса образуются гаметы?
 
1. Изучение нового материала.
Гаметы (половые клетки) образуются в гонадах (половых железах)
Мужские гаметы - сперматозоиды созревают в семенниках
Женские гаметы – яйцеклетки созревают в яичниках.
 
- Сравните строение мужской и женской половых клеток. Зарисуйте и подпишите основные части клетки.
Яйцеклетка – крупная неподвижная округлой формы
Сперматозоиды – мелкие подвижные, имеют головку шейку и хвост.
 
Стадии развития половых клеток (гаметогенез).
 
	Стадии
	Процессы
	Сперматогенез
	Овогенез

	1. Размножения
	Увеличение числа клеток в результате митоза
	Начинается в момент полового созревания
	Образование завершается в эмбриональном периоде

	2. Роста
	Увеличение цитоплазмы клеток, удвоение ДНК, накопление веществ
	Слабо выражена
	Ярко выражена

	3. Созревания
	Мейоз
	Образуется 4 сперматозоида
	Образуется 1 яйцеклетка и 3 направительных тельца


- Рассмотрите стадии мейоза  стр 116-117 и сравните его с процессом митоза.
Сравнительная диаграмма.
	МИТОЗ
	СХОДСТВО
	МЕЙОЗ

	1.Одно деление.
	1. Энергия и вещества, необходимые для деления накапливаются во время интерфазы.
	1. Два деления.

	2.При делении материнской клетки получается две дочерние клетки с таким же набором хромосом.
	2. Стадии деления:
1. кариокинез:
- профаза
- метафаза
- анафаза
- телофаза;
2. цитокинез.
	2.При делении диплоидном материнской клетки получается четыре гаплоидные клетки.

	3. Митоз необходим для нормального роста и развития многоклеточного организма. Митоз лежит в основе процессов заживления повреждений и бесполого размножения.
	 
	3. Интерфаза 2 практически отсутствует.
В профазе 1 деления происходит конъюгация и кроссинговер.

	 
	 
	4. Мейоз увеличивает генетическое разнообразие половых клеток, так как в результате этого процесса образуются хромосомы, несущие гены и отца и матери.
5. У организмов, размножающихся половым путем, предотвращается удвоение числа хромосом в каждом новом поколении.


 
1. Закрепление
Какое биологическое значение имеет мейоз?
В чем разница между сперматогенезом и овогенез?
С чем связаны эти отличия?
 
1. Домашнее задание.
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